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Errore del Calvisio nel fissare l ’ epoca di Se­
miramide. ia

Periodo di aumento osservato in alcuni anni
nella nostra popolazione. i 5

L ’ aumento di popolazione non può essere
uniforme presso le nazioni di Eoropa. \\

Una popolazione si aumenta a misura che
regna il benessere de’ componenti. i 5

Aumento delle antiche popolazioni delle re­
gioni settentrionali di Europa. 16

Ferocia usata negli antichi tempi contro i ne­
mici. 17

Il benessere dell’ uomo consiste nel soddisfa­
cimento de' suoi bisogni , ossia nel libe­
ro esercizio delle sue facoltà. 18

Distinzione tra dritto e dovere. ivi
Il libero esercizio delle proprie facoltà au- •- 

menta 1' industria. 19
Non la sola abbondanza delle sussistenze fa

aumentare le popolazioni. 20
Errore su di ciò del Sig. Malthus. 21
Si discutono le opposizioni. 22
La massima abbondanza de’ prodotti affievo­

lisce l’ industria , e nuoce alla popola­
zione. 23

La propagazione è 1’ effetto del benessere in­
dividuale. 24

L ’ uomo col libero esercizio delle sue facol­
tà sa superare ben spesso gli ostacoli al­
la comoda sussistenza. 25

Errore del Sig. Malthus nel credere , che i 
mezzi di sussistenza crescano in ragione

ari mine-


